

Credința

Problema zilei: India

„Soarta ei a fost dinainte hotărâtă”, a spus Ghandi.
Planul Londrei aspru criticat de hinduși

NEW-DELHI. Agenția DNB comunică:

După cum anunță postul de radio londonez, în cursul zilei de ieri a avut loc întrevederea dintre Ghandi și Cripps, întrevedere asupra căreia nu se dau multe detalii. Cum în presa din Suedia au apărut amănunte foarte interesante în legătură cu

cele discutate între cei doi bărbați de stat, ea află că Ghandi după ce a stat timp mai îndelungat de vorbă cu Cripps, i-a spus: „Soarta Indiei a fost dinainte hotărâtă. Dacă președintele congresului panindian mă va întreba asupra celor discutate, îi voi spune părerea mea, cât și ceva trebui ei să facă”. Precum se

vede, se constată în amintita presă, — d. Cripps n'a putut să impună planul guvernului londonez și prin urmare misiunea lui în India poate fi considerată ca și terminată, cu toate că se tinde din partea englezilor la vechiul sistem de dominațiune „Divide et impera”, care însă de data aceasta nu va mai avea succesul dorit.

Deși presa hindusă nu s'a ocupat mai pe larg cu întrevederea Ghandi-Cripps și n'a făcut încă comentarii asupra ei, spune corespondentul agenției DNB, totuși ea cere cu insistență ca în viitorul parlament hindu să fie reprezentate toate interesele poporului, care cere libertate și independență.

Negril: buni pentru carne de tun

MADRID. (R.) Agenția DNB transmite:

La Washington domnește ideea că cele mai bune trupe ce pot fi trimise pentru apărarea Australiei, sunt acelea compuse din negril, care s'au dovedit a fi foarte pricepute, dar mai ales foarte rezistente. Această constatare este bazată pe comportarea trupelor indigene din

Filipine, care au avut o ținută dintre cele mai laudabile, luptând cu îndârjire și suportând toate neajunsurile. Firește cercurile competente caută să ascundă convingerea lor că pentru carne de tun nici că s'ar putea alege alte unități mai bune, ca cele compuse din negril, care cu toată aprecierea ce li se face

acum de către conducătorii Statelor Unite, nu sunt decât tot niște bieți colorați și nimic altceva. Pe de altă parte se mai spune că Statele Unite urmând pilda Marii Britanii, caută cât mai mult să-și păzească soldații lor și de aceea trimit trupe de indigeni, a căror pierdere nu trage greu în balanță.

Se prezicează la Berlin că luptele care au avut loc în ultima vreme s'au dat pe un frâg destul de mare, care se menține mai ales în sectorul dela nord.

INTRUNIRE COMUNISTA LA LONDRA

Stockholm. (Radior). Corespondentul agenției DNB comunică:

Corespondentul din Londra al ziarului pentru comerț și navigație anunță că Duminică a avut loc o manifestație uriașă în piața Trafalgar Square, la care au luat parte numai elemente comuniste.

Pe soclul monumentului lui Nelson din această piață, se aflau cu meroasa pancarte cu lozinci bolșevice.

TIMBRELE DE AVIAȚIE VOR INCETA LA DATA DE 1 APRILIE

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial a publicat o decizie prin care cu începere dela 1 Aprilie crt. vor fi scoase din circulație toate timbrele de aviație de orice fel. Dela această dată și până la nouă dispozițiuni în locul lor se vor întrebuința timbre fiscale ge 1, 2, 5 lei, până la punerea în vânzare a timbrilor speciale.

BUCUREȘTI. (Radior.) Ministerul de finanțe face cunoscut că începând dela 1 Aprilie 1942 notele de plată ale localurilor de consumație vor fi timbrate cu timbre obișnuite în valoare de lei 1, 2 și 5 perforate în mijloc în sens orizontal, ce se pot găsi la orice debit

Consiliu de război la Newyork

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB află din capitala Statelor Unite: Din inițiativa dlui Roosevelt încurajând se va întîmi la Newyork un consiliu de război la care au fost invitați să participe reprezentanții Marii Britanii, Chinei, Australiei, Indiilor Olandeze și firește și cei ai Statelor Unite.

Lupte grele la ost de Harkov

Atacurile bolșevice au fost respinse cu pierderi grele pentru ei

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică:

În legătură cu comunicațiunile militare germane de ieri se mai dau următoarele importante complectări și anume:

La ost de Harkov au avut loc lupte înverșunate. Bolșevicii au atacat cu vehemență, dar toate încercările lor s'au sfârșit de

rezistența îndârjită a trupelor germane, care au făcut aici mai multe sute de prizonieri și au capturat 16 baterii, o mare cantitate de munițiuni. Aviația germană a fost extrem de activă. A atacat cu mult succes linia ferată la sud și ost de Moscova și a lovit în pînă mai multe trenuri de transport. La fel s'au dat lupte și în Donet unde bolșe-

vicii au avut de înregistrat la fel pierderi mari.

La Murmansk s'a dat o luptă crâncenă între un convoi de transport britanic și câteva distrugătoare germane. Au fost atinse grav mai multe vase comerciale, dintre care unul a fost mediat scufundat. Personalul a putut fi salvat de vasele germane.

Recruții din Radna au depus jurământul

RADNA. Într-o atmosferă înălțătoare, recruții din garnizoana locală au depus jurământul Duminică. Ceremonia care s'a desfășurat în prezența tuturor reprezentanților autorităților civile din localitate și din Lipova, a început printr'un scurt serviciu religios oficiat de părintele Givulescu, care la sfârșit adresează tinerilor ostași o cuvântare înflăcărată și străbătută de un cald suflu patriotic.

După păr. protopop a vorbit d.

maior Ovidiu Andreiovici, despre semnificația și importanța jurământului ostășesc, care deschide calea spre adevărata activitate și viață patriotică a omului.

După acest cuvântări, a urmat jurământul propriu zis al recruților, iar serbarea s'a încheiat printr'o impresionantă defilare a tinerilor ostași, ce în pasul lor ritmic păreau rupți din legunile nesfârșite ale Romei și Daciei...

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Matineu 11.30, preț redus

La orele 5, 7.30 și 9.30

STEAUA DIN SEVILLA

În rolul principale:

ESTRELLITA CASTRO

Regani cântecelor populare spaniole

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

SENZATIA STAGIUNII!

la 5, 7.15, 9.15

AZI

Matineu 11.30, preț redus

BURMA... locul unde azi se dă cea mai aspră bătălie între Japonia—America, se petrece subiectul acestui film de mare realizare, cu așii filmului Americii, cea mai inspiratoare femeie a ecranului:

Dorothy Lamour

Robert Preston

Preston Forster

Burma în flăcări

Jurnal de războiu No. 7.

MICA PUBLICITATE

CAMERA mobilată cu intrare separată de închiriat. Episcopiei 46. 4562

GUNOI PUTRAD pentru grădină, sau gratis, Calea Romanilor 26. 4556

VÂND CARUCIOR pentru copil în bună stare. Adresa Str. General Moșoiu 10. 4555

DOMN etnic român dispunând de un capital circa 500.000 lei dorește tovărășie cu o persoană indiferent de naționalitate. Adresa la ziar. 4557

POST COMERCIANT nemobilizabil, dorește loc voiajor sau ceva la fel și garanță. Adresa la ziar. 4558

LOC DE CASA eventual casa mică cumpăr. Adresa Str. Alexandru Gavran 21 4560

CAUT FEMEIE la toate să știe fierbe pentru 1 Aprilie. Meșianu 15. 4559

PIERDUT portofel Duminică după masă cu livret militar și Buletinul Bircul Populației, pe numele Salamon Eugen. Găsitorul contra recompensă este rugat a le preda în Str. Cantacuzino 41. 4562

DORMITOR complet de vânzare. Str. Mocioni 6. 4561

VÂND INTRAVILAN. Calea Victoriei. Adresa Str. Mărțișor 18. 4523

CAUT locuință cu 2 camere și bucătărie. Adresa restaurantul Grănicerul, Str. Măreșal Averescu 3.

UCENIC TIPOGRAF angajează tipografa Ienciu, Bul. Carol I.

DE VANZARE terasa Boian de pe malul Mureșului Adresa, Arad, Str. Berthelot. Cofetăria Boian.

CAUT cameră mobilată, liniștită în casă cu grădină. Indiferent car terenul. Adrese la ziar. 4550

UZINELE Astra caută de urgență cămi șorecari (foxterieri). A se adresa la sediul Uzinelor în Calea Aurel Vlaicu 41—43.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. În centru casă cu 12 locuințe cu un venit de 220.000 lei, preț 4 milioane. — Tot acolo casă particulară cu 3 camere, baie, 1 milion 500.000 lei. — Casă particulară cu 3 camere, baie 1 milion 400.000 lei. — În Șega casă bună cu prăvălie, restaurant, saună mare pentru dans, 600.000 lei. — Tot acolo casă pentru gospodărie, 300.000 lei. — Lângă fabrica de țesături un loc de casă, 400.000 lei.

PUBLICATIE DE CONVOCARE A ADUNAREI GENERALE ORDINARE BANCA POPULARA „SPIRU HARET” Soc. coop. pe credit și economii Arad

26. Martie 1942.

CONVOCARE Nr. 6.

În conformitate cu dispozițiile art. 36—37 din statut și potrivit hotărârii Consiliului de administrație din ședința dela 5 Martie 1942, se aduce la cunoștința membrilor societarii al Băncii Populare „Spiru Haret” din Arad, că sunt convocați în

ADUNARE GENERALA ORDINARA în ziua de 19 Aprilie 1942, ora 11 a. m. în localul obicinuit adică sala de ședințe a Consiliului parohial ortodox român din Arad, aflat în edificiul din curtea bisericii în care se află și banca, pentru a discuta și hotărâ asupra chestiunilor prevăzute în ordinea de zi.

Dacă în această zi nu se va putea întruni majoritatea membrilor cum prevede art. 38 din statut, ședința adunării generale se va amâna pentru ziua de 26 Aprilie 1942, ora 11 a. m. în acelaș local, cu aceeaș ordine de zi și când se va ține cu ori căși membrii vor fi prezenți.

Bilanțul, contul de profit și pierderi, partida fiecărui societar și registrele de contabilitate se pot vedea de D-nii membrii societarii conform art. 37 din statut, cu cel puțin 10 zile înainte de ținerea adunării generale, la sediul băncii în ori ce zi, în orele de birou, 8.30—1 și 4—8.

ORDINEA DE ZI:

1. Constituirea biroului și constatarea membrilor prezenți.

2. Darea de seamă a Consiliului de administrație cu Bilanțul și Contul de profit și pierderi pe anul 1941. Raportul Comisiei de cenzori și procesul verbal de Inspecții.

3. Fixarea sumei maxime a creditelor ce banca poate împrumuta, dela Institutul Național al Cooperației și Federală.

4. Fixarea sumei maxime a împrumutului ce se poate acorda unul societar.

5. Stabilirea cvantumului de primirea depunerilor spre fructificare.

6. Stabilirea dobânzilor ce se pot percepe după împrumuturi și se pot acorda depunerilor spre fructificare.

7. Ratificarea împrumuturilor acordate în cursul anului membrilor din Consiliu și Comisia de cenzori.

8. Ratificarea primirii membrilor societarii, intrași noi în cursul anului și aprobarea cererilor membrilor pentru retragere, conform borderoului.

9. Aprobarea bugetului cu veniturile și cheltuielile pe anul 1942.

10. Inițierea unei secțiuni economice palângă secția bancară.

11. Intregirea Consiliului de administrație, în locurile Dilor: Ioan Berzovan, Dimitrie Stoian, Truța Nicolae cooptat în locul dlui Morgovan Gheorghe, demisionat, cu mandatul expirat pe 3 ani și în locul Dilor: Dan Ioan, epitrop, cooptat în locul dlui Dr. Popovici Nicolae, demisionat, Mișcuța Ilie, iunior, cooptat în locul dlui Lupaș Petru, demisionat; ambli pe 1 an.

12. Alegerea Comisiei de cenzori; 3 ordinari și 3 supleanți.

13. Eventuale propuneri.

Președinte.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.

Telefon 20-10.

PROGRAMUL DE PAȘTI!



AZI la orele 3, 5, 7.15 și 9.30

Ștengăritele

cu INGRID BERGMANN, SABINE PETERS, CARSTA LÖCK, URSULA HELING.

Jurnal ONC—UFA Nr. 8.

Aurel Mladin ^{Bul.} Reg. Maria ^{No. 2 - 6} ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA!

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

Noua Guinee — insula aurului

Noua Guinee, pe teritoriul căreia trăiesc în vremuri normale cam un milion de indigeni și 5000 albi, este în mărime a doua insulă din lume. Ea are o suprafață cam cât a Norvegiei și Suediei împreună. Interiorul acestui mare teritoriu este încă în bună parte neexploatat, deși are importante zăcăminte de aur și mulți aventurieri

au construit aici spălătorii pentru obținerea prețiosului metal. În Nord Noua Guinee merge până aproape de Ecuator, ea se întinde către sud-est pe o lungime de 2500 km. până la strâmtoarea Torres, largă de 150 km, care o desparte de Australia în partea nordică a insulei se întinde un lung lanț de munți cu vârful atingând 5000 metri. Coasta

de nord este ridicată abrupt deasupra mării, în timp ce țărmul de sud este în cea mai mare parte șes, acoperit cu mlaștini și jungle. Fără de naturale care sunt craterele vulcanilor în acțiune de pe coasta nordică constituie o frumusețe unică a insulei. Lumina lor roșie se zărește pe mare de la kilometri înțregi.

Sărbătorirea unor funcționari scoși la pensie

ARAD. În urma deciziei apărute în Mon. Of. au fost trecuți la pensie prim-grefier Bălăcescu, prim-grefier Tașcă, grefier Popa, toți de la Trib. Arad și aj. grefier Dascăl de la Jud. Mixtă locală. Cu acest prilej Asoc. Funcționarilor judecătorești prezidată de D. Antonescu șef portarel a organizat o masă comună în cinstea vrednicilor funcționari, azi pensionari, cu care prilejul s'a mai sărbătorit și avansarea de prim-grefier a dlui Popa, secretarul Parchetului. La această întrunire au ținut să participe în afară de numeroșii colegi ai sărbătoriiților și d. Șeșanu, primpresedinte al Tribunalului Arad precum și alți magistrați, apoi mai mulți адвоcați în fruntea cu d. Alexa Bojioc, prodecanul Baroului etc. În cinstea celor pensionați au tostat dnii Șeșanu, Antonescu, Al. Bojioc, Balacescu și Dr. Cojoiu.

Au luat parte la banchet din partea Tribunalului: Șeșan George, primpresedinte; Mihaș Popo-

vici, preș. secția II; Andrei Greava, judecător cu dna; N. Precup, jud. cu dna; dr. E. Dreciu șef jud.; V. Stănescu procuror cu dna; Mihaș Voșinar prim-grefier cab. preșid.; D. Antonescu, șef portarel și preș. Asoc. Funcț. Publici Arad; N. Popa prim secretar la Parchetul Trib. Arad; Ioan Tuora șef contabil la Trib. Arad.

Sărbătorii: Eremia Tașcă, prim-grefier, N. Balacescu prim-grefier, Vasile Papp dir. Cartea funcționară, Dascăl Alena, impiegat jud. Mixtă, Popa Ioan, impiegat Trib.

Alți participanți: N. Maram, C. Mireea, Popa Victor, Roman C., Chioru Gh., A. Cioc, Adamovic C., Căndrea Gr., Mădăru Mihaș, Orădan Dumăște, C. Cristoloveanu, C. Nasta, Traian Tocău, Alex. Ciham, Ioan Panisan.

Din partea Bar. adv.: Dr. Bojioc prodecan, dr. Cojoiu R., dr. Butănu Mirom, dr. Stoianescu A., dr. Tudor Vasile, Păușești Ioan.

— **SUBSECRETARIATUL DE STAT AL MUNCII COMUNICĂ:** În urma Inspecțiilor pe cari d. Dr. C. Dănuțescu, Ministerul Subsecretar de Stat la Departamentul Muncii le-a întreprins în Ardeal, D-na a constatat o serioasă și destoinică gospodărie la Căminele de ucenici din: Arad, Timișoara și Hunedoara fapt pentru cari acestea se situază în fruntea așezămintelor muncitorești similare, constituind o pildă și un îndemn pentru conducătorii tuturor cămine-
lor de ucenici.

— **COMUNICAT.** Serviciul de aprovizionare al primăriei municipiului Arad, aduce la cunoștință generală că este strict oprită a întrebuința în consum arpagic de sămânță care are un diametru mai mic de 22 mm.

— **CEI CARE** doresc să se angajeze șofer la automobilul Subinspectoratului Preg. Premilitare Arad să se prezinte imediat la localul Nr. 2 al Prefecturii Jud. Arad. Să fie origină etnică Română, să aibă carnet de conducere și celelalte condiții, iar salariul se va comunica la Subinspectorat.

— **POTI MUNCII** când ești sădit și flămând? Nicl vitele tale nu vor putea munci bine dacă nu le îngrijești și nu le hrănești bine.

DIN SULFATUL de cupru fabricat în țară s'a repartizat viticultorilor o întâie cotă de 50 vagoane, din care cea mai mare parte au fost expediate de la fabrici spre podgorii.

MINISTERUL AGRICULTURII și domeniilor a cumpărat luna această 220 de semănători și 200 aparate pentru tratamentul semințelor contra mălurei.

Aceste mașini au fost repartizate ocoalelor și centrelor agricole, spre a fi date în folosința micilor agricultori.

CURSURILE DE PERFECTIONARE organizate pe lângă școala de motocultură de la Drăgănești-Vlasca s'au terminat. Aceste cursuri au fost urmate de mecanicii șefi ai Camerelor de Agricultură.

PUTEA-VEI LĂSA, plugar român, o bucată cât de mică de pământ nelucrat, ca soldații care-și apără avutul și viața să rămână fără hrană?

MINISTERUL AGRICULTURII și Domeniilor aduce următoarele la cunoștința cultivatorilor de cartofi: 1) În limita cotelor stabilite de Minister, Camerele de Agricultură cărora li s'au fixat aceste cote vor da autorizații de cumpărarea cartofilor din județele ce li s'au indicat, numai cultivatorilor de cartofi.

Camerele vor urmări destinația ce se dă cartofilor.

2) Camerele agricole mai pot elibera autorizații cultivatorilor de cartofi pentru a ridica cantitățile necesare însămânțării din oricare alt județ care nu a intrat în repartiția făcută și unde — eventual — s'ar găsi cantități disponibile.

CAMERELE AGRICOLE și inspectoratele au primit dispozițiuni din partea D-lui Ministru Aurelian Pană, Ministrul Agriculturii și Domeniilor să revizuiască și să numească în fiecare comună agenți agricoli capabili, care să corespundă cerințelor. Nu se admite să funcționeze agenți agricoli necorespunzători atzâzi când există posibilitatea de a-i salariza bine și când rolul agentului agricol este hotărâtor în executarea întregului program agricol.

PRINTR'O MĂSURA luată de ministerul Agriculturii și Domeniilor se admite pescuitul și vânzarea babuștei atât din apele Statului, cât și din apele particulare, precum și pescuitul și vânzarea roștoarei din bălțile Jibreni și Stențofca din județul Chilia Nouă, în orice timp al anului și de orice dimensiune.

PUBLICAȚIA No. 17170
din 28 Martie 1942

Se aduce la cunoștința amfitorilor că în ziua de 9 Aprilie 1942, orele 10 a. m. se va ține tratarea prin bună învecetare la Rgt. 1 Roșiori Avad, pentru darea în antre-priza a lucrărilor de reparații aco peris — foarte urgente — publicate pentru a treia oară, la cazarma Regelui Ferdinand I, în valoare de Lei 1.750.000.

Dosarul lucrărilor cu devizul, planul și cauzal de sarcini se poate vedea zilnic în localul cazarmii Regelui Ferdinand I, în Str. A. Vlaicu, între orele 9—13.

Termenul de executare este de 60 zile lucrătoare de la ținerea li-
stației.

Comand. Rgt. 1 Roșiori

LOCUL DE ÎNTĂLNIRE

MICUL RESTAURANT

„GRANICERUL”

Propri. P. RUJA.

Mâncări și băuturi bune și
eftine. Strada Mareșal
Averescu 3. Tel. 21-86

SERVICIILE RELIGIOASE
LA ARAD

Marti, 3 Martie: 7 dim. spoveda-
nă, cuminăcări. 9 dim. S. Litur-
ghie. 4 d. m. Vecernia mare. 7
seara Denie.

Miercuri 1 Aprilie: 7 dim. Ceasul
lunii. Spovedanii, cuminăcări. 10
dim. Sf. Liturghie. 4 d. m. Prea-
vecernia mică. 7 seara Denie

Joi 2 Aprilie: 7 dim. Spoveda-
nă, cuminăcări, 9 dim. Sf. Litur-
ghie, 7.30 seara Denie, cele 12 Ev.

Vineri 3 Aprilie: 9 dim. Cesa-
rile împărătești, 4 d. m. Vecernie,
8 seara Prohodul Domnului.

Sâmbătă 4 Aprilie: 7 dim. Spo-
vedanii, cuminăcări, 11 dim. Sf.
Liturghie.

Duminică 5 Aprilie: 4 dim. Pro-
cesion, Slujba sf. Invieri. 10 dim.
Sf. Liturghie, 4 d. m. Vecernie.

Luni 6 Aprilie 7 dim. Utrenie,
10 dim. Sf. Liturghie, 4 d. m.
Vecernie.

Astăzi e știut că

Promontorul

are cele mai delicioase, animante
și eftine vinuri și rachiri
De aici să vă procurați băuturile
pentru Paști.

Asortiment bogat!

Telefon 10-64.

SOC. COOP. „PROMONTORUL”

Str. Horla 12.

CUMPAR sticle de bere goale, sau
dau pentru una sticlă de bere, una
sticlă de litru. Restaurantul „Grăni-
cerul” Str. Mareșal Averescu 3.

4526

Tipografia „CREDINTA”

U t i m a o r ă

Berlinul entuziasmat de cuvântarea Mareșalului Antonescu

BERLIN. (Rador.) Corespondentul agenției Rador transmite:

Discursul dlui Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului rostit Sâmbătă la Breaza a fost excepțional de bine primit la Berlin.

Se subliniază pasajul în care Conducătorul Statului a spus că toată viața sa a stat sub semnul muncii și al luptei. Din această deviză a făcut fundamentul vieții românești.

În această concepție d. Mareșal

Antonescu a urmărit totdeauna cu admirație progresul poporului muncitor german de sub conducerea Marelui Führer. Tineretul german și-a regăsit disciplina națională prin muncă într-un timp foarte scurt și a asigurat poporului german avantajii care l-au pus în situația de a scrie cu sângele acestui tineret o pagină strălucită în istoria germană și mondială.

Tinta Mareșalului — se subliniază în cercurile germane — este de

a învăța țăranul și soldatul român să-și îngrijească pământul său cu aceeași pricepere cu care lupta astăzi. Din acest motiv dsa a pus la baza muncii de folos obștească experiența germană. Aceleași cercuri germane, subliniază în sfârșit pasajul din cuvântarea dlui Mareșal Antonescu, în care dsa a arătat că totdeauna acolo unde s'a întâlnit poporul român și cel german, au domnit simțăminte cele mai curate.

Reflexii

— I-AM VĂZUT și îi vedem zilnic stând gură-cască pe străzi în cafenele și în „cercuri”. Vorbesc multe, știu toate, nu poți răzbi cu ei. Sunt stăpâni în toate materiile. N'ar trebui să ne sinchisim de ei, mai ales că acum nu mai turbură prin prezența lor pe nimeni. Acești indivizi n'au nevoie de nimic. Nu-i interesează teatrul, nu vor să știe de mișcări culturale, nu participă efectiv decât la o muncă distructivă și amăgesc pe cei buni și muncitori. Dacă și familia mare a omeniilor ar fi o comunitate de albine, le-ajl cunoaște desigur soarta lor. Trântorii n'au loc printre cei vrednici.

— LA REDACTIE s'au prezentat mai mulți cetățeni și ne-au spus că la serviciul de aprovizionare al primăriei Arad, din cauza personalului redus, cei interesați trebuie să aștepte timp mai îndelungat. Ni s'a sugerat ideea de a atrage atențiunea celor în drept ca să fie mărit numărul funcționarilor la această secție, mai ales, — așa susțin cei nemulțumiți, — că la primărie s'ar găsi personalul suficient pentru treburile cetățenilor, dacă acesta ar fi luat dela alte birouri mai puțin îngrămădite cu lucru și ar fi repartizat la aprovizionare. Ne facem ecoul celor care ne-au sugerat ideea. Suntem siguri — cunoscând interesul conducătorilor primăriei noastre pentru nevoile publice, — că vor da ascultare, nevinovatei, dar justei pretențiuni a cetățeanului.

MAGAZIILE DESCHISE SI IN DUMINECI

Prin Decizia Ministerului Muncii No. 206104 din 19 Martie 1942 s'a dispus suspendarea repaosului Duminecilor pe intervalul de timp dela 1 Martie—1 Decembrie 1942, în sensul că toate magazinele comerciale din localitățile unde se țin târguri să fie deschise în zilele de Duminică până la orele 14. Salariații în trebuință în aceste zile au dreptul la un repaos compensator în cursul săptămânii ce urmează.

D. N. CRETU, SECRETARUL GENERAL AL MIN. CULTURII LA ARAD

Constătuirea dela liceul „Moise Nicoară”

ARAD. Afându-se în localitate, în misiune oficială d. N. Crețu, secretarul general al Ministerului Culturii naționale, în cursul zilei de ieri a avut o întrevvedere cu membrii corpului didactic secundar, care s'a ținut în sala festivă a liceului „Moise Nicoară”, cu care prilej au fost discutate mai multe probleme educative, d. secretar general N. Crețu, făcând o amplă dare de seamă asupra viitoarelor preocupări ale ministerului din care face parte și de care ne vom ocupa în mod detaliat într-un număr viitor, dată fiind importanța lor atât din punct de vedere al educației, cât și din punct de vedere al situației profesionale ce i-a fost creată în viitorul stat român preconizat de către Mareșalul Antonescu.

Nepotrivire între d. Eden și d. Roosevelt

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: D. Eden a ținut Duminică seara o cuvântare în care a spus că datorită execuției precise a comenziilor făcute pe seama Sovietelor, frontul din răsărit a putut să reziste și să se mențină. Dsa a mai afirmat că punctualitatea cu care a fost

executată expediția materialului de război, a pus la adăpost pe bolșevici de multe surprize nepăcute. Față de aceste afirmațiuni dela Londra, în cercurile guvernamentale americane se susține că cei care n'au putut face față obligațiilor ce au fost luate față de bol-

șevici, au fost tocmai englezii, care la fel ca și americanii, n'au trimis la timp ajutorul cerut de Soviete. În presa americană afirmațiunile dlui Eden au făcut oarecare senzație, mai ales că aci situația reală a furniturilor este mult mai bine cunoscută decum se crede la Londra.

D. ministru Giudice a trecut prin Arad

ARAD. Ieri înainte de amiază a sosit în localitate d. Giudice, ministrul educației naționale al Italiei, venind dinspre Timișoara și Sibiu, unde a fost oaspele țării noastre, însoțit de d. prof. N. Crețu secretarul general al Ministerului Culturii, în calitate de reprezentant al guvernului român, consulul italian d. D. Michelis din Timișoara, d. profesor Manzone, directorul Institutului de Cultură

Italiană din București, profesor Ceancocla dela Sibiu, Amor Bavej atașat de presă, d. I. Ghiocă, d. ministerul culturii etc.

Distinși oaspeți au fost întâmpinați de către reprezentanții autorităților locale în frunte cu d. ing. G. Șimcaș, care le-a urmat bun sosit. La cordiala primire au mai fost prezente și delegații coloborei italiene dela noi și alte personali-

ități. După o scurtă ședere în Arad înaltul oaspe italian a luat trenul la orele 12.30 plecând înspre Italia.

Aflăm cu multă bucurie că d. ministru Giudice a rămas mai mult plăcut impresionat de primirea ce i s'a făcut în general, fiindcă cu sine cele mai blase amintiri despre România.

CULTURALE

Conferința dlui profesor Ascaniu Crișan: Galileo Galilei

Duminică, 29 Martie a. c. la ora 18.30 în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” de Băieți, în cadrul Institutului de Cultură Italiană, și-a ținut conferința dl. profesor Ascaniu Crișan, directorul liceului „Moise Nicoară” de Băieți despre Galileo Galilei. Dsa începe conferința, spunând că la 1 Ianuarie anul acesta s'au împlinit 300 ani dela moartea marelui învățat italian Galileo Galilei. În Italia fascistă acest eveniment s'a sărbătorit cu un fast deosebit, tot astfel și Institutul de Cultură Italiană din localitate a ținut să comemoreze acest eveniment. Dl. profesor A. Crișan spune, că Galileo Galilei a fost un adevărat precursor al fizicii moderne, prin puterea concepției științifice ce a posedat-o. S'a născut în Florența (1564), în tinerețe sa a studiat și medicina, dar a fost atras în mod deosebit spre matematică. A devenit

mai târziu profesor la Padua și la Pisa, și în curând s'a făcut celebru prin descoperirile sale. Prima descoperire a fost balanța hidrostatică. A acceptat ideile astronomice a lui Copernic, a observat cel dintâi cerul cu o lunetă pe care a descoperit-o și care a făcut mare senzație. A afirmat cu tărie mișcarea pământului din care cauză a fost denunțat de Inchiziție de lezuitul P. Lorini ca unul care susținea o doctrină contrară scrierilor sfinte.

Dl. profesor A. Crișan descrie în mod amănunțit și atrăgător viața lui Galileo Galilei, intrigile care au fost abilitate, suferințele și tortura ce i-a aplicat-o biserica din occident. Deosebit de emoționantă este declarația pe care o face Galileo Galilei la etatea de 70 ani, când amenințat și torturat trebuie să-și renege toată opera științifică, punând mâna pe Sfânta Scriptură și

începând să se lăpede de tot ce l-a fost mai drag în viață. Galileo Galilei a pus capăt prin invențiile sale dominațiunii putemice a fizicii lui Aristotel, ceea ce Galilei a experimentat în mod practic, Bacon a căutat s'o pună în teorie, întemeiând astfel metoda inductivă, care deschide calea științelor fizice.

Dl. profesor A. Crișan descrie o seamă de proiecțiuni care redau, invențiile și viața marelui învățat Galileo Galilei. Publicul numeros și select, aplaudă pe conferențiar, pentru conferința interesantă și atrăgătoare pe care a ținut-o.

INDIENII NU SE LASA...

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Postul de Radio Londra anunță din New-Delhi că delegația statelor indiene a hotărât în reuniunea de luni dimineața convocată în vederea redactării unui răspuns la propunerile comunicate de Sir Stafford Cripps să ceară acestuia noul lămuriri.